
Bericht
über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldalgesheim am 
Dienstag, 03.09.2019, 19.00 Uhr, im neuen Rathaus, Kreuzstr. 2, Waldalgesheim

Öffentlicher Teil        

1. Nachverpflichtung von Ratsmitgliedern

Gerhard Huber, 1. Beigeordneter und Johanna Kraus, 2. Beigeordnete der Ortsgemeinde 
Waldalgesheim haben ihr Mandat als Ratsmitglied niedergelegt. 

Als neu gewähltes Ratsmitglied des Gemeinderates Waldalgesheim wird Edgar Glatz 
nachverpflichtet. 
Als Nachrücker für den 1. und die 2. Beigeordnete/n werden Edwin Bootz und Benjamin 
Reichert verpflichtet. 
Die Verpflichtungen erfolgen durch Ortsbürgermeister Stefan Reichert gemäß § 30 Abs. 2 
der Gemeindeordnung namens der Ortsgemeinde Waldalgesheim durch Handschlag auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten, insbesondere der Schweigepflicht, der Treuepflicht, 
und der Pflicht zur Rücksicht auf das Gemeinwohl.

Edwin Bootz und Benjamin Reichert nehmen am Beratungstisch Platz.

  
2. Mitteilungen

 Die Waldalgesheimer Kerb 2019 war ein voller Erfolg. Der Vorsitzende bedankt sich 
bei allen Beteiligten für die Durchführung der Kerb.   

 Am kommenden Wochenende findet die Genheimer Kerb statt. 

 Am Dienstag dem 17. September 2019 um 17:00 Uhr wird im Rathaus der 
Ortsgemeinde Waldalgesheim die Vernissage der Jubiläumsausstellung „50 Jahre 
Landkreis Mainz-Bingen“ von der Landrätin Dorothea Schäfer eröffnet. 
Die Ausstellung kann montags bis freitags von 8 bis 12 Uhr und während der 
Sprechstunden des Ortsbürgermeisters besichtigt werden. 

 Die Mitfahrerbänke sind angekommen. 
- 1 Bank steht in Genheim an der Bushaltestelle Richtung Waldalgesheim
- 1 Bank wird an der Ecke St. Barbara Str. / Genheimer Str. aufgestellt. 

 Für den Seniorentag am 19.10.2019 fehlen noch Helfer.

 Für die Kirmes und für große Feste wurden Kunststoffbecher zur Vermeidung von 
Einwegplastikbecher angeschafft. Der Vorsitzende bedankt sich bei den Designern.
Die Becher können bei der Ortsgemeinde erworben werden. Auch können die   
Becher an Vereine verliehen und mit Pfand herausgegeben werden. 

 Am 14.08.2019 fand eine Begehung im Naturschutzgebiet statt. Der Weg am alten 
Friedhof zu den Weihern soll ausgebessert und begradigt werden. Büsche sollen 
moderat zurückgeschnitten und Info Schilder aufgestellt werden. Die Arbeiten sind für
Oktober 2019 geplant. 
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 Das 2. Einachser-Rennen zwischen Waldalgesheim und Genheim findet am 
15.09.2019 statt. 

 Am 23.09.2019 findet in Waldalgesheim-Genheim in der alten Schule die 
konstituierende Sitzung statt. 

 Am Ortstermin mit dem LBM und der Verwaltung wurden Maßnahmen zur 
Verbesserung des Verkehrs in der Ortsgemeinde besprochen.

 In der Berliner Straße wurde von Kindern in der vergangenen Woche eine große 
Ringelnatter von ca. 1 Meter gesichtet, von der Feuerwehr eingefangen und später 
ausgesetzt.

 Heute wurde am RuheForst eine Würgeschlange - eine Boa in der Länge von ca. 2 m
und im Durchmesser dick wie ein Arm - von der Feuerwehr gefangen und an die 
Polizei übergeben. 

3. Bildung der Ausschüsse;
Wahl der Ausschussmitglieder/Innen

Hierzu wurden in der konstituierenden Sitzung Entwürfe vorgelegt. Der Vorsitzende hatte 
darum gebeten, diese entsprechend zu ergänzen und zu überprüfen.
 
Aktualisierte Entwürfe vom 03.09.2019 über die Bildung aller Ausschüsse werden an die 
Ratsmitglieder verteilt. 

Bei den Vorschlägen zur Besetzung der Ausschüsse 
- für baurechtliche Fragen der Ortsgemeinde Waldalgesheim 

und
- im Haupt- und Finanzausschuss der Ortsgemeinde Waldalgesheim

erfolgen keine Änderungen.
 
Änderungen in der Besetzung erfolgen im  

- Ausschuss für Bauangelegenheiten, Wege sowie Friedhofs- und 
Bestattungswesen der Ortsgemeinde Waldalgesheim 

- Dorfentwicklungsausschuss der Ortsgemeinde Waldalgesheim
- Ausschuss für Familie, Jungend, Kultur, Senioren, Soziales und Sport der 

Ortsgemeinde Waldalgesheim
- Ausschuss für Landwirtschaft, Weinbau, Forsten, Umwelt und Naturschutz der 

Ortsgemeinde Waldalgesheim
- Rechnungsprüfungs- und Petitionsausschuss der Ortsgemeinde Waldalgesheim
- Ausschuss für Wochenendgebiet „In der Hasselbach“ der Ortsgemeinde 

Waldalgesheim

Sodann beschließt der Rat der Ortsgemeinde Waldalgesheim einstimmig die offene 
Abstimmung über die Besetzung der Ausschüsse. 
Ortsbürgermeister Reichert ist an dieser Abstimmung nicht beteiligt, da sein Stimmrecht bei 
Wahlen ruht.

Sodann erklären sich die Gemeinderatsmitglieder einstimmig mit den Vorschlägen und den 
soeben besprochenen Änderungen einverstanden. 

Eine Übersicht der Ausschüsse sowie die Namen der Mitglieder der Ausschüsse bzw. deren
Stellvertreter wird zur Verfügung gestellt. 
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4. Beratung und Beschlussfassung für die Bildung eines Sonderausschusses

Wie in der Vergangenheit wurde ein Sonderausschuss für den Bau des Bewegungsraums 
auf dem Sportplatzgelände der Ortsgemeinde Waldalgesheim gebildet. 
Dieser muss analog den letzten Jahren wieder mit Ratsmitgliedern besetzt werden. 
Der Entwurf liegt den Ratsmitgliedern vor.
 
Die Meldung der FWG-Fraktion steht noch aus. 
Michaela Sievers-Römhild schlägt für die FWG vor: 
1. Mitglied Christian Schabler, 1. Stellvertreter Helmut Schmitt   
2. Mitglied Michaela Sievers-Römhild, 1. Stellvertreter Manfred Grings  

Zusätzlich ist als Vertreter der SV Alemannia, Reinhard Schenk und als dessen Stellvertreter 
Klaus Mohr vorgeschlagen. 

Weitere Vorschläge erfolgen nicht. 

Sodann erklären sich die Gemeinderatsmitglieder einstimmig, mit den in der vorliegenden 
Liste bereits benannten Ratsmitgliedern und den heute Vorgeschlagenen, einverstanden. 

5. Beratung und Beschlussfassung über den zukünftigen Versand der Einladung zu 
Gemeinderats- und Ausschusssitzungen

Die Einladungen zu Gemeinderats- und Ausschusssitzungen sollen zukünftig per E-Mail erfolgen. 
 
Es wird diskutiert ob angesichts des Papierverbrauchs und zum Schutze der Umwelt Anlagen sowie 
Protokolle zu Gemeinderats- und Ausschusssitzungen ebenfalls per E-Mail erfolgen sollen.
Große Anlagen wie z.B. Haushalte oder der Raumordnungsplan sollten jedoch weiterhin in Papierform
verteilt werden.   
Evtl. ist die Anschaffung von Tablets geplant.

Der Vorsitzende schlägt vor, dass zunächst die Einladungen per E-Mail erfolgen sollen. 
Im Weiteren sollen Anlagen ebenfalls per E-Mail versandt werden.  
GR- und Ausschussmitglieder, welche die Einladungen und Anlagen immer noch in schriftlicher Form 
haben möchten, werden diese selbstverständlich auch weiterhin in Papierform erhalten.
Sodann beschließt der Rat der Ortsgemeinde Waldalgesheim mit 17 Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen
dem Vorschlag des Vorsitzenden zuzustimmen. 

Mitglieder, die weiterhin in Papierform benachrichtigt werden wollen möchten dies bitte schriftlich der 
Verwaltung mitteilen. 

Die aktuelle Hauptsatzung ist im Mitteilungsblatt veröffentlicht und wird an die 
Mitglieder verteilt.  

Ebenso werden die Einladungen zur Vernissage der Jubiläumsausstellung „50 
Jahre Landkreis Mainz-Bingen“ verteilt.

6. Verschiedenes

 Ratsmitglied Sievers-Römhild fragt nach einem ergänzenden Schreiben bzgl. des 
Stellenplanes der Ortsgemeinde Waldalgesheim. Der Vorsitzende stellt klar, dass 
kein ergänzendes Schreiben vorliegt, es zwischen der VG und der Verwaltung ein 
Missverständnis gab.

Seite 3 von 4 Sitzung Ortsgemeinderat Waldalgesheim am 03.09.2019



Der Vorsitzende betont aber, dass der Stellenplan schon ein Jahr früher genehmigt 
wurde und die Ortsgemeinde nicht Personen einfach wieder entlassen könne.  

 Eine weitere mündliche Anfrage von Ratsmitglied Sievers-Römhild betrifft die 
Mietpreisbremse, die bei gemeindeeigenen Wohnungen eingeführt wurde. 
Die Anfrage wird vom Vorsitzenden mündlich beantwortet. 

 Außerdem stellt Ratsmitglied Sievers-Römhild eine Anfrage bezüglich den 
Nutzungsbedingungen des Rathauses; diese wird vom Vorsitzenden mündlich 
beantwortet. 

 Ratsmitglied Grabowski teilt mit, dass noch nicht alle Niederschriften auf der 
Homepage der OG Waldalgesheim veröffentlicht sind. 

Im Nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst.
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